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Dr. Zsilinszky Mihály Eperjesen.
A vallás- és közoktatásügyi ni. kir. minisz­

tériumnak hírneves államtitkára, tlr. Zsilinszky 
Mihály, június hó 25 ikétől 27-ikéig városunk­
nak nagy örömmel fogadott s őszinte szeretet­
tel környezeti vendége volt. Már június hó 
Il ikére vártuk, akkor azonban — közbejött 
akadályok miatt — Eperjesre jövetele elmaradt.

Dr. Zsilinszky Mihálynak körünkben való 
megjelenése s tanügyi viszonyainknak színről 
színre való megszemlélése már pusztán kiváló 
állásánál fogva is méltán eseményszámba megy, 
annál inkább áll ez akkor, ha dr. Zsilinszky 
Mihály személyében nemcsupán a közoktatás­
ügyi kormány illusztris képviselőjét, hanem a 
hazai tudományosságnak ritka tehetségekkel 
megáldott munkását, a magyar történeti iro­
dalomnak elsőrendű tudós művelőjét, a sok­
oldalúan képzett államférfiút, mindenckfelett 
pedig a szívnemességéről, lebilincselő, példa­
adó kiváló tulajdonságairól közismert embert 
tekintjük. Ennél a számos oknál fogva keltett 
minden irányban őszinte örömet közénk jöve­
tele, a hol úgy magas állása, valamint a tudo­
mány, haza-, ember- és egyházszeretet ápolá­
sában, fejlesztésében lefolyt hosszú áldásos élete 
csak jótékonyan, nemesítően hathat.

Eperjesre jövetelének főczélja a kitünően 
berendezett s vezetett eperjesi állami tanítónő- 
képző-iniézetnek megtekintése volt, de városunk 
területén elhangzott legelső szavaiból is öröm­
mel értettük meg, hogy a hazai közoktatás és 
tudományosság történetében fényes múltra 
visszatekintő városnak megannyi közművelő 
dési intézménye, ezek hogylétének személyes 
ismerete, régóta vonzotta őt Eperjesre.

Gondoltuk ezt előzetesen is, s így kétszeres 
öröm töltött el, a mikor ezt mindjárt beköszöntő­
képen maga is kifejezte.

A hazai, s külföldön a hallei, berlini és 
több német-, franczia-, olaszországi és svájezi 
egyetemeken szerzett tudományos képességei, 
a középiskolai oktatás mezején eltöltött tanári 
évei, majd a megyei, országos politikai élet­
ben, valamint egyházi és irodalmi téren kifejtett 
nagyszabású működése és szerzett tapaszta­
latai mind hozzájárultak ahhoz, hogy a sokak 
által kis Athének nevezett Eperjesen, mely 
egyúttal az általa oly szakavatottsággal megirt 
egykori politikai és vallás-szabadsághai azok­
nak is szintere, gyakran központja volt: szíve­
sen időzzék s a múltnak kegyeletes hatása 
alatt lelkesítőiig hasson a jelenre, valamint a 
jövőnek zálogát képező közintézményeink veze­
tőire, munkásaira. Csakis így lóghatjuk lel igaz 
érdeme szerint dr. Zsilinszky Mihálynak eper­
jesi látogatását. És a mikor Eperjes város társa­

dalmának e fölött érzett és tapasztalt igaz 
öröméről megemlékezünk, egyúttal annak a 
meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy 
vallás- és közokt.-ügyi minisztériumunk áldá­
sosán működő államtitkárának eperjesi látoga­
tása nemcsak hogy buzditólag hatott közművelő­
dési intézeteink hazafias, tudományos, humánus 
irányban való tovább-működésére, hanem egy­
úttal azt is remélni engedi, miszerint a látottak 
és tapasztaltak folytán is — kezdve Kollégiu­
munktól a legalsóbb népnevelő-intézetekig — 
a jövőben még fokozottabb s oly annyira 
szükségelt mértékben fogjuk érezni a közokt.- 
ügyi bölcs kormánynak Eperjes város nem­
csupán helyi, hanem országos jelentőséggel is 
bitó közoktatásügye iránti meleg érdeklődé­
sét és támogatását.

Dl Zsilinszky Mihály államtitkár június 25-ikén, 
az esti gyorsvonattal érkezett Eperjesre. A vasúti indó- 
háznál Eperjesnek színe-java künn volt — daczára 
a késő esti órának, - csakhogy minél lelkesebben 
adhasson kifejezést társadalmunk a felett, hogy köz­
oktatásügyi kormányunk népszerű államtitkára közénk 
érkezett Dr. Bárdoc.sy Jenő Sárosvármegye főispánja, 
Tahy József alispán Podhorányi Bálint polgármester, 
dr Schmidt Gyula kollégiumi felügyelő, Dúzs Mária 
igazgatónő vezetése alatt az állami tanítónőképezdei, 
a ko’légiutni, kir kath főgimnáziumi, gör. kath. tanító- 
képezdei tanári-karok, az igazgatók vezetése alatt, a 
közhatóságok és nagyszámú közönség várta a 9 óra 
55 ptrezkor étkező vonatot Kassa felől, a hova Mata- 
vovszky Béla kir tanfelügyelő az államtitkár elé utazott 
A vonatról leszálló államtitkárt lelkes éljenzés fogadta, 
mire dr Báidossy Jenő főispán szívélyes szavakkal tol­
mácsolta az «Isten hozott» at. Hasonló melegséggel 
válaszolt dr. Zsilinszky Mihály államtitkár s a megjelen­
tek bemutatása után a püspöki lakba hajtatott, hol 
egész itt tartózkodása alatt dr. Vályi János püspöknek 
vendégszeretetét élvezte

Másnap, június 26 ikán meglátogatta s behatóan 
megszemlélte az állami tanítónőképző-intézetet, hol a 
látottak s hallottak felett a legteljesebb elismerésének 
adott kifejezést Majd látogatást tett a «Stefánia» leány­
nevelő intézetben, a kir. kath. főgimnáziumban, a gör 
kath. tanítóképzőben s egyes notabilitásoknál Déli 
12 órakor a Kollégium, kir kath főgimnázium, az áll 
tanítónőképző-intézet, a gör kath tanítóképző intézet 
s a vármegyei tanítót gyletnek tisztelgő tanári - karát, 
illetve küldöttségét fogadta Déli egy órára dr Vályi 
János püspök, vendége tiszteletére díszebedet adott, 
melyen mintegy' 30 an vettek részt A díszebéd után 
d. u. 4 órakor dr Bárdossy J nő főispánnál, az állam­
titkár iészvételével, értekezlet volt az állami tanítónő­
képző intézetet is felette étdeklő vízvezeték ügyében, 
a mely értekezletnek eszmecseréje bizonynyal siettetni 
fogja az eperjesi vízvezeték kérdésének most már egyéb­
ként is helyes mederbe terelt ügyét.

Az ősi Kollégiumnak megtekintését az ott elhelye­
zett négy virágzó tanintézetnek beható megszemlélését 
másnap délelőttre halasztotta illusztiis vendégünk, de 
már ezen a napon is látogatást tett a koll tanítóképző­
intézet képesítő-vizsgáin s hosszasan. nagy érdeklődéssel 
hallgatta a jelöltek feleleteit. Másnap a délelőtt nagy- 
részét a Kollégiumban töltötte, hova 10 órakor érke­
zett. A koll. igazgató vezetése mellett a négy tanintézet

dékánjai és igazgatói fogadták s Zelenka Pál püspök 
és dr Schmidt Gyula koll felügyelő vezetése mellett 
kalauzolták a várva-várt vendéget. Megtekintették elő­
ször is a dísztermet, mely egyúttal könyvtárhelyiségül 
is szolgál s az itt elhelyezett s Gömöry János könyv­
tárnok által bemutatott unikumok különös mértékben 
érdekelték a nagy történettudóst Majd sorra meg 
tekintette a koll. tanintézetek termeit s egyél» helyisé­
geit, múzeumait Hát bizony szűknek találta azt magas 
látogatónknak minden legkisebb részletre kiterjedő 
figyelme, de mint igen találóan jegyezte meg: ez a 
körülmény csak azt bizonyítja, hogy ennek a szép 
múltú főiskolának milyen nagy haladást kellett tennie 
a legutóbbi években, hogy ma már alig képes be­
fogadni a tudománynak tanítóit és tanulóit. Hálás 
köszönet s a nagybecsű látogatásnak mindig jóleső 
emléke kísérte a Kollégiumból dél felé távozó állam­
titkárt, a ki ezután még részt vett a kir. kath. főgimn. 
érettségi vizsgálatain, meglátogatta az evang polgári 
leányiskolát stb Biztató reménységgel tölt el bennün­
ket a r. kath templomban, mint városunk igen becses 
műemlékében tett látogatása, hol éppen most veszi 
kezdetét a toronynak a vallásügyi minisztérium által 
engedélyezett s eszközölt renoválása. Itten Podhorányi 
Bálint polgármester és Dóbiás Ede államépítészeti 
hivatali főnök, mint miniszterileg kinevezett építési 
felügyelő kalauzolták. Az értékes műemléket kívül- 
belül behatóan megszemlélte az államtitkár s felette 
biztató megjegyzéseket tett a folyamatban levő torony­
renoválási munkálatokra.

Már ezekből is láthatni, hogy dr. Zsilinszky Mihály 
rövid itt-tartózkodása alatt mily lelkesedéssel szentelte 
idejét városunk közjavának S ha mindehhez hozzá- 
veszszük azt, hogy a hol csak megfordult, szeretetre­
méltó egyéniségével valósággal elragadta közönségün­
ket s nemcsak személye, de az általa képviselt köz­
oktatásügyi kormány iránt is a legbensóbb tiszteletet, 
nagyrabecsülést keltette fel, akkor méltán emlékeze­
tesnek mondhatjuk körünkben való időzesét.

Június 27-ikén, a délutáni gyorsvonattal utazott el 
tőlünk A vasúti indóháznál éppen olyan rokonszenv 
nyilvánult iránta a nagyszámban megjelent eperjesi köz- 
és társadalmi vezetőiét fiák részéről, mint fogadtatásakor 

Legyen maradandó közöttünk való igen becses és 
kellemes tartózkodásának emléke s legyen minél hama­
rább szerencsénk dr Zsilinszky Mihály államtitkárt ismét 
körünkben üdvözölhetni.

Vármegyénk és városaink.
A vármegye közgyűlése. Igen élénk az érdeklő­

dés Sárosvármegye június 30 ikán megtartandó nyári 
közgyűlése iránt, mely d e. 10 órakor a vármegyeháza 
tanácstermében veszi kezdetét. Az érdeklődést nem­
csupán az egészben véve érdekes és gazdag tárgy­
sorozat okozza, hanem a betöltés alá eső állásokért 
való küzdelem is jelentékenyen fokozza. Ahhoz ugyanis 
alig férhet kétség, hogy a szabályszerűen megüresedett 
szekcsöi járási főszolgabírói állás és ennek betöltésével 
az esetleg megüresedő többi állásoknak választás útján 
leendő betöltése a jún. 30 iki közgyűlésen meg fog 
történi Ezeken a választásokon kívül a tárgysorozat­
nak több pontja méltán kelt nagyobb érdeklődést, 
így a bártfai fürdőbiztosnak a folyó fürdőidényre való 
kijelölése; a vm. közigazgatási bizottságban és állandó­
választmányban megüresedett egy-egy helynek betöl­
tése; a vm. alispánnak rendszeres negyedévi jelentése ; 
a vm. közigazgatási bizottság 1901. évi jelentése; Eper-

Ma nyomdász-mulatság a Floegel-kertben.
Lapunk mai száma 6 oldal.
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jes sz. kir város képviselőtestületének felebbezett hatá­
rozata a közvágóhíd helyének megállapítása ügyében ; 
Nagyvárad közönségének átirata az önálló vámterület 
létesítése érdekében ; Arad város közönségének átirata 
Kossuth Lajos szobrának a fővárosban való felállítása 
ügyében; Heves- ésSzabolcsvármegyék átiratai a Thököly, 
Rákóczy és Bercsényi emlékezetét megbélyegző törvé­
nyek törlése, Kossuth érdemeinek törvénybe iktatása 
stb. iránt. Meg vagyunk róla győződve, hogy, különösen 
ez utóbbi ügyekben vármegyénk közönsége, más haza­
fiasán és önérzetesen gondolkozni tudó törvényhatósá­
gok példáját követve, egyértelmű s olyan határozatot 
fog hozni, mely Sárosvármegye múltjához méltó s leg­
szentebb hazafiúi kötelességünket kell, hogy képezze.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A védnök levele a Tompa-ünnepély ügyében. 

Említettük annak idején, hogy a Kör igazgatóválaszt­
mánya meleg kéréssel fordult az egylet nagyérdemű 
védnökéhez az iránt, hogy az ez év őszére tervezett 
Tompa-ünnepélynek a fényét megjelenésével és a meg- 
nyitó-beszéd elvállalásával, emelni méltóztassék. Erre 
a felkérésre a védnöktől a következő örvendetes és 
nagybecsű levél érkezett: «Nagyságos Elnök úr! Vettem 
a Széchenyi-kör igazgatóságának f. hó 8-ikáról 41. sz. 
a. kelt nagybecsű iratát az őszszel rendezendő 1 ompa- 
emlékünnepély tárgyában. Örömmel értesültem róla, 
hogy Körünk megint egy, a hazafias érzelem s a nem 
zeti költészet iránti szeretet megerősítésére alkalmas 
ünnepély kezdeményezésével foglalkozik s készséggel 
állok ezúttal is rendelkezésükre és vállalkozom egy 
megnyitó-beszéd tartására. Csak arra kérem a nagy­
ságos Elnök urat, hogy az ünnepély napját velem 
egyetértöleg méltóztatnék megállapítani Őszinte tiszte­
lettel és hazafias üdvözlettel, Budapest, 1902. június 17 , 
készséges hívők: Berzeviczy Albert.» Kétségtelen, hogy 
ez a szép levél a leghálásabb örömet fogja kelteni 
Körünk minden tagjának kebelében, mert kérésünknek 
a Védnök részéről történt ez elfogadása teljesen egy­
értelmű a tervezett emlékünnepély fenyes sikerével.

HÍREK
* Kinevezés. Ö felsége a király, a m kir. honvé­

delmi miniszter előterjesztésére, Bánó Zoltán osztály­
tanácsosi czímmel és jelleggel felruházott miniszteri 
titkárt osztálytanácsossá nevezte ki.

* Kitüntetés. Báró Grote A., a hertneki herczegi 
uradalom jószágigazgatója, Frigyes Anhalt-dessaui ural­
kodó herczegtől az I osztályú, Schmatera A. uradalmi 
föerdész a 11. osztályú medverendet nyerte.

* Nekrológ. Bosits Sándorné szül, semsei Semsey 
Mária, m kir. honvédhuszárszázados özvegye, élete 
72-ik évében elhúnyt Temetése Karácsonmezön jún. 
29-ikén megy végbe.

AZ ÉN ANYÁM.

A mi kicsi házunk felett 
Odahaza

Mindig tárva-nyitva áll az
Ég ajtaja

Feh<.!r házunk tenyérnyi kis 
Ablakából

Szünet nélkül száll az ima 
Édes anyám ajakáról.

Szegény anyám, de sok imát
Kell mondanod,

Hogy elbírja élte terhét
A magzatod! ...

... S ha a mit kér, a jó Isten 
Meghallgatná :

— Még tán az ü hátralevő 
Életét is nékem adná ...

Édes anvám ne mondj annyi 
Imádságot,

Megtalálta fiad már a 
Boldogságot.

Nemcsak te vagy, kinek értem 
Szól imája,

Ketten mondtok imát értem:
Ott te, itt egy kis leányka

Oszd meg köztünk az imádat 
Édes anyám;

Fele reá kérjen áldást.
Fele meg rám.

Mi meg ketten kérjük majd az 
Egek Urát:

- Hogy áldja meg két kezével 
A legjobbik édes anyát . ..

Ifj. Porkoláb Gyula.

Ötvenhárom év előtt.
Dr. Zsilinszky Mihály vallás- és közoktatásügyi 

m. kir. államtitkár «Jóltevőink arczképcsarnoka» czímü 
müvében, ötvenhárom év előtt az eperjesi Kollégium­
ban tanult, annak nemzetőri csapatában résztvett s 
később a közélet terén szép hivatást betöltött Achim 
Adám békési evang főesperes naplójából közli a ben­
nünket igen közelről érdeklő következő szép részletet

... „Már a múlt (nov.) hónap második felében 
szállongott a hír — úgymond — hogy egy Hammerstein 
nevű lengyel vezér alatt egy csapat be akar törni Sáros­
megyébe, mely azonban nem valósult meg,... e hírre 
már ágyú- és embersegítség után is látott a beveendő 
Sárosvármegye Nemsokára hat ágyút vittek Eperjesen

napon tar- 
Kollégium 

A mostani

* Lemondott rendőrkapitány. Eperjes sz. kir 
város rendőrkapitánya, Sándor Béla állásáról leköszönt. 
Az ekként megüresedett fontos állás betöltése czéljá- 
ból a pályázatot, f. é. július 8-iki lejárattal, meghirdették.

* Érettségi vizsgálat. Az eperjesi kir kath. főgimn. 
érettségi szóbeli vizsgálatai, Szteber Ede kir. tankerületi 
igazgató elnöklete alatt, június 27., 28. és 29. napján 
tartattak meg.

* Zenevizsga. Krausz Soma zenekonzervatóriumá­
nak évzáró-vizsgája vasárnap, június hó 29-ikén délután 
3 órakor fog a városi Vigadó kistermében megtartatni.

* Kollégiumi igazgató-választmányi gyűlés lesz 
június 29-ikén, a Kollégium dísztermében Főiskolánk 
kormányzó hatósága a rendszerint ezen a 
tani szokott évzáró gyűlésen intézi el a 
életében felmerülő legfontosabb ügyeket
gyűlésre az egyházkerületi elnökségen, Zelenka Pál 
püspökön és Szentiványi Árpád orsz. képviselő, egy­
házkerületi felügyelőn kívül számosán vesznek részt a 
vidéki igazgató-választmányi tagok közül is. A koll. 
igazgató, theol jogi dékán és főgimn. s tanítóképezdei 
igazgatói állások, valamint koll. pénztárnoki s más 
tisztségek betöltésén kívül sok nagyfontosságú ügy 
kerül tárgyalásra, főként jogakadémiánk és a koll. 
tanítóképző intézet fejlesztése tárgyában A határoza­
toki ól lapunk legközelebbi száma részletes tudósítást 
fog közölni.

* Köszönet. A gör. kath. népiskola növendékei 
2 kor. 85 fillért gyűjtöttek a Sárosvármegyei Jótékony 
Nőegylet árvái javára, mely összeg átvételét köszönettel 
nyugtázza: Kosck Árpád pénztáros.

* Egyházi közgyűlés. Az eperjesi ág. hitv evang. 
I. egyház június 29-ikén (vasárnap) d. u. 3 órakor a 
Kollégium nagytermében egyházi közgyűlést tart a 
következő gazdag tárgysorozattal: 1. Jkv-hitelesítők 
kiküldése. — 2 A h. esperes felhívása a m. évi kér. 
közgyűlés jkvének 6-ik pontja alapján az eperjesi két 
egyház egyesítésére vonatkozólag. — 3. A h esperes 
felhívása a megüresedett esperesi állás betöltése czél- 
jából megejtendő alkotmányos szavazásra. — 4. Az 
egyházmegyei elnökségnek a júliusi rendes közgyűlésre 
szóló meghívója kapcsán a tárgysorozat tárgyalása és 
képviselők kiküldése: megbízó-levéllel és jkvi kivonat­
tal. — 5. Határozathozatal a polgári leányiskolában 
megüresedett kisegítő tanítónői állás betöltése vagy 
be nem töltése tárgyában. — 6 Az egyházi pénztár 
átadásáról szóló jkv. felolvasása. — 7 Mangesius Ilona 
fizetésjavítás iránt beadott kérvénye. — 8 A temető­
ügyi bizottság javaslata Nagy Lászlóné alapítványi 
sírjának rendbehozatalát illetőleg. — 9 Folyő-ügyek. 
— 10. Esetleges indítványok — 11 Az egyiiázi tiszt­
viselők és a presbytérium lemondása és újraválasztása.

* A bártfai tűzkárosultak javára Dessewffy Bal 
úr Kapronczáról 30 koronát adott át lapunk kiadó­
hivatalának ; mely összeget Bártfa sz. kir. város polgár­
mesteri hivatalának küldtük meg.

keresztül — a helybeli polgárok védelme alatt — a 
határokra. Ezeket követé a kassai polgárság; végre az 
abaúji, gömöri és tornai számos nemzetőrség s abaúji 
lovasság, magokkal hozván öt ágyút. Ezek között két 
régi, hét láb hosszú, ily felirattal: Franciscus Bebek 
in Felfedez 1547. (Ma gróf Andrássy Dénes kraszna- 
horkai várán láthatók.) Igen tetszett nekem e két ágyú 
régisége s különösen öntése miatt, bár másrészről sajnál­
tam, hogy ily hatalmas eszköz talán szinte embertelen 
czélok elérésére használtatott rosszhírű koholójától. Oh, 
szentebb czél felé hozattak azok most ide.

Deczember N. Mindnyájan Kassa felé retiráltak 
Bártfáról, mert már az ellenség beütött volt, a mieink 
pedig ellentállásra erőtelenek voltak. E napon 9 óra­
kor ment el az eperjesi nemzetőrség is Kassa felé; 
vele az eperjesi deák-légió (mintegy harmincz), mely­
ben én is foglaltam helyet, vadászpuskával, katona 
csákóval, bakancscsal, köpenynyel, bornyúval és patron­
táskával ellátva. Így s ekkor menve, éjfélutáni 1 l/s órakor 
érkeztünk Lemesre — a hol a hidat a mieink föl­
égették — mi pedig reggelig megpihentünk. Ez volt 
két mérföld. Reggel egy mérfölddel tovább, Buda- 
mérre mentünk, hol csak a mi légiónk maradt a nyolez 
ágyú és municzió őrizetére, mit mi csaknem éhen- 
szomjan meg is tevénk, amúgy becsületesen, katonásan 
— kényszerítve. Az ágyúk között két kicsi volt vasból 
öntve, melyek Rákóczytól maradtak Bártfán s felszerel­
tetve hozattak ide.

Deczember lt>. Vasárnap, hallván, hogy az ellenség 
sietve követ, kocsikon odább mentünk; aztán a kassai 
hegy innenső oldalán készülőiéiben levő sánezok mö­
gött leugráltunk s le is telepedtünk. Ősziesen friss 
levegő lévén, tüzet raktunk, a még Budamérről magunk­
kal czipelt húst megsütögettük és megettük, némelyikünk 
kenyér nélkül is. így hevertük el a napot. Erre gr. Haller 
parancsnokunk szavára a hegytetőre mentünk, a köz-

* Hodobay Andor amerikai ünneplése. Hodobay 
Andor apát-kanonok, kit a kormány az Amerikában 
létesült görög szertartású katholikus egyházak viká­
riusává küldött ki — mint hiteles forrásból értesülünk — 
az ottani papság á tál a legszivélyesebb fogadtatásban 
részesült. Ily kitüntető fogadtatásban, mely nálunk a 
vén Európában csak fejedelmeknek jut ki, részesült a 
derék vikárius május hó 30-ikán Ohió állam charleroi 
városában. E város, melynek kitűnő lelkésze Homicskó 
Jenő, egy év alatt, adakozás folytán, igen szép templo­
mot épített, s ennek a felszentelését végezte Hodobay 
fényes segédlettel. A reggeli vonattal megérkező viká­
riust, kit beláthatatlan embertömeg, a város nyolez férfi­
egylete, zászlók alatt, egyleti jelvényeikkel feldíszítve, 
körülbelül 10,000 ember fogadta. Midőn a vikárius 
kupéjából kiszállt, 40 fehérruhás leány sorfala közt 
haladt azon helyre, hol a hivatalos egyházi küldöttség 
várta Itt Homicskó lelkész gyönyörű beszéddel fogadta 
az ünnepeltet, ki a nála megszokott ékes szavakban 
mondott köszönetét a nem vált kitüntetésért. A fogadó 
beszédek elhangzása után két amerikai katonabanda 
rázendítette az amerikai himnuszt. Hodobay a vasúti 
állomástól négylovas, drágán aranyozott határon vonult 
be az ezernyi néptömeg üdvrivalgása közt a fellobo­
gózott város új gör. kath. egyházának terére. Itt a 
vikárius a környék gör. kath. papságának fényes segéd­
lete mellett felszentelte az új templomot s Isten nevé­
ben átadta a szent czél szolgálatának. Délben nagy 
angol bankett volt, hol szebbnél-szebb felköszöntők 
mondattak el. Éltették a pápát, Ferencz József magyar 
király ő Felségét, a köztársaság elnökét, dr. Vályi János 
eperjesi és Firczák Gyula munkácsi püspököket, mint 
olyan férfiakat, kik szivükön hoidják a távolban el­
szakadt honfitársaink érdekeit. Az ünnepély délutánján 
nagy templomi bált rendeztek, melyen magyar czigá- 
nyok húzták láb alá a ropogós csárdást. Hogy a hazánk­
ból kivándorolt gör. kath. nép ott mily adakozó, lég 
jobban igazolja e tényt az a körülmény, hogy nevezett 
napon, a mise alatt, kerek 1000 dollár gyűlt be a 
templomi kasszába. Részünkről nem tudjuk eléggé 
dicsérni a magyar kormány, de különösen az eperjesi 
püspök helyes intézkedését abban, hogy az amerikai 
gör. katholikusok hazánk fiai részére oly jeles embert 
küldött ki Hodobay személyében, ki jeles tulajdonainál 
fogva, mint e kis alkalom is bebizonyítá, védő-bástyá|a 
leend az ottani ruszofil törekvéseknek.

* A bártfai gyógyfürdő rt. 1901. évi mérlege 
545,000 kor. alaptőke mellett 44,103 kor. veszteséggel 
zárul, mihez hozzáadva az előző években felmerült 
53,249 kor. veszteséget, összesen 97,352 kor. veszteség 
áll elő. A vállalat Bártfa városának 470,000 k.-val adósa.

* Ne játssz fegyverrel! Június 18-ikán Sztebniken 
lakodalom volt, a mikor is egy ott jelenvolt mezőőr 
töltött puskáját a szoba szögletébe állította. Ferencz 
János czigány a fegyvert kezébe fogta és azzal játszva, 
czélozni kezdett, mire az elsült és az arra haladó Fellegi 

tábor helyére, erdőbe. Itt fát nem kapván, idegen tűz­
helyeket körül feküvén. vagy állván — fáztuk el a hosszú 
éjszakát... Reggelre oly tiszta napot értünk, mintha 
maga a természet szemtanúja akart volna lenni a tör- 
ténendőknek. Odahagytuk a táborhelyet s külön-külön 
helyre állíttattunk fel. Minket egy bokorba állított 
vezérünk; hátunk megett a magyar nemzetőrök s lent 
polgárok állottak. Már únni kezdtük terhűnk alatt az 
állást, midőn egy ágyúszó ébresztett fel bennünket 
szórakozásunkból. Ezt követé egy másik, harmadik és 
akármennyi a mi ágyúnkból, melyek az ellenség útjába 
vitettek. Emelkedett helyünkből mindent láthattunk 
Most rohantak ki Budamérről a lengyel nemzetőrök­
nek vélt katonák. Az ágyúk egyre szóltak, a lengyelekéi 
előre menve — és az ezerszeres visszhangok rettentő 
ropogása s a golyók sivítása alatt — újonczaink hátráltak 
a sűrű puskagolyók elől. Az ellenség akadálytalanul ment 
előre, felénk. A nemzetőrség s a polgárság nagyobb 
része futott. A kisebb részszel magunk álltunk a közel 
erdőbe jött ellenség csöveinek czélul. Folyvást vissza- 
durrogatva, mi is hátráltunk s midőn az országútra 
értünk, már ágyúink s honvédeink lóhalálában futottak 
Kassa felé! Én és Szt... barátom együtt futottunk, 
egy társzekérbe fogózva, .. s vizeken, hegyeken, völ­
gyeken futottunk; annyira elfáradtunk, hogy hornyain­
kat s patrontáskáinkat elhánytuk. Az emberek nagyobb 
része Kassának tartott; mi is. Két óra volt, mikor 
a városba értünk délután. Katonáink, ágyúink már út­
ban voltak Bárcza felé. Én bajtársaimmal, mivel semmi 
ennivalót nem kaptunk . . mentünk nyugat felé, ... míg 
a császár katonái ágyúzni kezdték Kassát..(Itt aztán 
folytatja Áchim a menekülés leírását, míg sok falun 
keresztül — parasztok által — veszélyes helyeken és 
utakon át Eperjesre érkezett, hol elfogták, de 45 órai 
fogság után eleresztették, mert közeledett Görgey. Fel­
jegyzéseit folytatja 1849-ben egész június 21-ikéig.)
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Jánost homlokon találta. Ez azonnal összerogyott és pár 
óra múlva meghalt. Az orvosi törvényszéki bonczolás el­
rendeltetvén, halál-oknak agyroncsolás lett megállapítva. 
A tettes a kir. ügyészségnek fogházába lett bekísérve

* Ingyenes díszrr.ü-ajándék. A ki e czímet el­
olvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek 
hazájára gondol. Pedig ezúttal sokkal közelebbről, 
Budapestről, kél szárnyra e hír. A Pesti Napló, Magyar­
országnak e legrégibb, pártoktól és klikkektől teljesen 
független, szabadelvű és szókimondó napilapja lepi 
meg vele karácsonyra olvasóit, ajándékul adván — 
teljesen ingyen a gyönyörű kötésű, remek ilkisztrá- 
cziókkal díszített «Zichy Mihály Album*-ol  E valóban 
értékes és nagy iiodaírni becscsel biró művet mely­
nek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 
90 koronába kerül — a Pesti Napló új kvart kiadásá­
ban karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napló 
minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul 
azok az új előfizetők is, a kik egész éven át tél-, 
negyedév- vagy havonkint, de megszakítás nélkül fizet­
nek elő a Pesti Naplo-ra.

’ Veszett eb garázdálkodott e hó 25 ikén Felső- 
Szvidniken. Sarlay Sándor, a makoviczai járás szolga­
bú ájának kutyáján a jelzett napon a hajnali órákban 
ütött ki a veszettség s akkor tajtékzó szájjal s vérben 
forgó szemekkel nekivágott a község utczáinak s 
megtámadta a járókelőket Az emberek irózattal tiltva 
menekültek az állat dühe elől, míg végre Vitányi 
Miklós szvidniki állatorvos jól irányzott lövéssel véget 
vetett az eb garázdálkodásának. A veszett állat egy 
odavaló lengyel illetőségű munkás embert megmart, 
két gyermeknek pedig a tubáját tépte meg. Vitányi 
Miklós állatorvost is baleset érte ez alkalommal, mert 
a midőn a veszettség konstatálása végett az agyon­
lőtt állat hulláját bonczolta. egy csontszilánk kezet 
sebesítette meg, úgy, hogy kénytelen volt ő is beoltás 
végett a 1 Iőgyes-féle intézetbe Budapestre utazni. A 
zárlatot elrendelték.

* Az eperjesi ál-szuplikáns. Magyar, helyesebben 
Pólyák Andrásnak hívják; egy sátoialjaújhelyi ácsmes­
ternek 18 éves fia Már kora gyermeksége óta csavarog, 
lop, koldul, betolakodik az úri házakba és minden ki­
gondolható czímen pumpolja a közönséget. Ilyen dol­
gok miatt persze már sok dolga akadt a hatóságokkal 
és többször volt elzárva és számtalanszor eltolonczolva 
Legutóbb az eperjesi koll. főgimnázium szuplikánsának 
adván ki magát, a Bodrogközön tanyázott és pum- 
polta a közönséget, míg a csendőrség el nem fogta. Az 
ottani főszolgabíró aztán megbüntette és hazautasította 
Alig, hogy haza Újhelybe került, másnap már beállított 
a takarékpénztárba s ott is mint eperjesi diák kért 
a gimnázium részere könyöradományt. Ennek a rendői- 
ség azonban nyomára jővén, a javíthatatlant elfogta 
és, tekintettel viselt dolgaira, 40 napi elzárásra ítélte.

* Az eperjesi ügyvédi - kamara évi jelentése 
dr. Sztehlo János kamarai titkár gondos szerkesztésé­
ben e napokban jelent meg nyomtatásban A jelentés 
a m. kir igazságügyminiszterhez van intézve s az ügy­
védi rendtartás rendelkezéseinek megfelelően, a kamara 
beléletének, ügyforgalmának kimerítő, érdekes képét 
adja Az 1901 év folyamán a kamarához 554 választ­
mányi és 279 fegyelmi ügyirat érkezett Tartottak 
8 választmányi és 8 fegyelmi-bírósági ülést. Az ügyve­
dek ellen 1901-ben 29 panaszt adtak be, 7-tel keve­
sebbet, mint az előző évben \ égtárgyalást 9 ízben 
tartottak, mely alkalommal 5 vétkességi ítéletet hoz­
tak; 1 esetben a vizsgálat kiegészítését rendelték el; 
2 esetben felmentő ítéletet hoztak s 1 esetben az ira­
tokat a büntető-bírósághoz tették át. A vétkességi íté­
letek közül egyik felfüggesztést mondott ki. Az ügy­
védek lajstromába az 1901. évben telvettek 5 ügyvé­
det, tői öltek 2 ügyvédet. Az 1901 év végével összesen 
126 ügyvéd volt bejegyezve; 3-mal több, mint 1900 év 
végével Pártfogó ügyvéd 22 esetben, bűnügyi védő 
77 esetben lett kirendelve. Felvétetett 22 ügyvédjelölt, 
töröltetett 29. Az 1901. évi zárszámadások 183 kor. 
38 fillér felesleget tüntettek Ki. A nyugdíjalap 8547 kor 
32 fillér; 1901. évben gyarapodott 1567 kor. 61 fillérrel. 
Majd behatóan foglalkozik a jelentés a magyar ügyvédi­
karnak 1901. november havában tartott országos gyű­
lésével, mely a polgári perrendtartás ügyvédellenes 
rendelkezéséi ellen szállott síkra. Az eperjesi kamara 
már 1901. május 18-iki rendkívüli közgyűlésében fog­
lalkozott ezzel az ügygyei s kimerítő felirati-javaslatot 
szerkesztett Némi módosítás a perrendtartás javaslatán 
azóta történt is s remélhetőleg a képviselőházi tár­
gyalás előtt még történni fog. Sürgeti a jelentés az új 
ügyvédi rendtartás megalkotását és pedig az orszá­
gos ügyvéd-gyűlésen máris elejtett numerus clausuSnak, 
mint a szabadság és függetlenség eszméjével ellenkező 
s a fővárosi ügyvédség által felszínre hozott retrográd 
intézménynek teljes elvetésével. Hivatkozik a kamara 

ama fontos felterjesztésére, melyet a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszternek «Az elméleti-, jog- és állam­
tudományi államvizsgáról és a jogi oktatásról» szóló 
törvényjavaslat-tervezetére készített s mely telterjesz­
tésében lelkesen páitolja a javaslat elvi rendelkezéseit. 
Sürgeti a jelentés az ügyvédi nyugdíjintézmény kormány - 
hatóságilag leendő mielőbbi megvalósítását. Örömét 
fejezi ki az általános polgári törvénykönyv előmunká­
latai telett Kívánja a lemesi kir. járásbíróságnak az 
eperjesibe való beolvasztását Végül egyenként bírálja 
a Kúria, a kassai Ítélőtábla s a kamara területén levő 
eperjesi, rózsahegyi s lőcsei kir. törvényszékek s járás­
bíróságok működését, s különösen meleg elismeréssel 
emlékszik meg az eperjesi kir. törvényszék büntető-, 
polgári, felebbezési, váltó . kereskedelmi perek s telek 
köny vi ügyek kifogástalan menetéről

* Iparosaink a pozsonyi kiállításon. Feltűnésen 
csekély számban jelentkeztek eddig szőlészeti és pincze- 
szeti eszközöket, szerszámokat, any agokat gyártó iparo­
saink a pozsonyi kiállításra Ismeretes, hogy a szőlő­
termelők számára szükséges ilynemű gépek és anyagok 
túlnyomó reszten eddig külföldről szármázták, miért 
is kis- és nagyiparosainknak minden alkalmat ügyesen 
meg kellene ragadniok. hogy a magyar gazdaközönség­
gel versenyképes készítményeiket megismertessék Jobb 
alkalom ennél, mint egy előreláthatólag óriási látogatott­
ságnak örvendő országos kiállítás hazánk egyik leg­
jelentékenyebb borvidékén nem is képzelhető és annak 
helyes kihasználása az illető iparosok egész jövőjére 
kihathat A kiállítható készítmények száma légió, lehet 
az a szőlőkapától, karófúrótól, ojtógéptől kezdve a 
szüretelő-kosárig, kádtól és hordótól kezdve a dugaszoló- 
és kupaksimítóig mindenféle eszköz és gép; permetező, 
porozó, derítő, impregnáló stb anyagok, karók, czément- 
oszlopok, kerítések, lugasok stb. stb. mind, mind ki­
állíthatok, és a kiállítóknak anyagi előnyöket helyeznek 
kilátásba A bejelentések f. hó 30-ikáig küldhetők be 
dr. Drneker fenő csoportbiztoshoz (Budapest, Köztelek), 
a ki bejelentő-íveket is kívánatra azonnal küld bárkinek, 
a ki hozzáfordul.

* Új üveggyár Sárosvármegyében / ausz Tivadar 
kassai nagykereskedő a Sárosvármegyében fekvő volt 
máriavölgyi vasgyárat üveggyárrá alakítja át. Az építés 
mái javában folyik és így az új üveggyár legkésőb­
ben a jövő év tavaszán megkezdi működését. Pausz 
Tivadar már évek óta üzemben tart Sárosvártnegyében 
Livóhután és Heivartón üveggyárakat, és gyártmányai 
nemcsak itthon, hanem még Németországban is nagy­
kelendőségnek örvendenek. Az új máriavölgyi üveg­
gyárat jobb minőségű csiszolt és öblösüveg készítésére 
rendezik be, a livóhutai gyárat a tulajdonos táblaüveg- 
gyártásia alakítja át.

* Házi-faiparunk fejlődése Bártfa vidéken a volt 
úi béres gazdák a bártfai erdőgondnokság által vágás 
alá részükre évenként kijelölt fán megosztoznak, a 
selejtését teltüzelik, a javát pedig a környékbeli fűrész­
telepeknek nagyobbára potom áron eladják. A hertneki 
kor egyes községeiben, nevezetesen Hertneken, Bartos- 
falván, Ossikón és Fricskén egyes élelmes gazdák 
mást gondoltak s télen, de az év más szakaiban is 
oly napokon, midőn esőzés miatt vagy más okból 
nem dolgozhatnak a mezőn, tájukból zsindelyt farag­
nak, léczet, deszkát gyalulnak, a deszkával és zsindel­
lyel eljárogatnak az eperjesi, kisszebeni és kassai 
piaczokra, sőt még a határszéli lengyel városokba is, 
honnan rendszerint üres szekerekkel, de annál teltebb 
erszénynyel térnek haza.

* A forradalmak viharai közt elhervad az erény 
virága. Angliában a nagy forradalom után csak egy 
család maradt épen az általános romlottság között: 
Cromwell családja, a mit még maga nagy ellensége, 
Clarendon is elismer. Clarendon lord irja: «A gyer­
mekek nem kérték már szüleik áldását, ezek meg nem 
vesződtek gyermekeik nevelésével, hanem teájok bíz­
ták, hogy gondoskodjanak magukról, hogy így is 
szabaduljanak a költségtől. A fiatal nők minden tar­
tózkodás nélkül jártak nemcsak mindenféle társaságba, 
hanem korcsmákba és nyilvános vendéglőkbe is. A szi­
gorúbb viseletű leányok lázító hitszónokokhoz vagy 
tisztekhez mentek férjhez; előkelő családok leánya' 
theologusoknak vagy más alsóbbrendűeknek adták 
kezüket; a szülői tekintély, a gyermeki alázatosság és 
engedelmesség megszűnt; mindenki azt tette, mit jó­
nak látott.» Ennek a kornak és ezen természetellenes 
viszonynak hű leírását találni meg a Aárgy Képes 
Világtörténet most megjelent 160 füzetében. A 12 kö­
tetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik egye­
temi tanár, ki egyúttal e kötet Írója is. Egy-egy gaz­
dagon illusztrált kötet ára díszes félbőrkötésben 16 ko­
rona ; füzetenként is kapható 60 fillérjével Megjelen 
minden héten egy tüzet Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek írod. Int. Részvénytársaság, Budapest \ III, 

Üllőt-út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, 
havi részletfizetésre is.

* «Az üzlet feloszlik» tilos Egy budapesti 
elsőfokú ipát hatóság öt ven korona pénzbüntetést sza­
bott ki az ipartörvény 51 J; a alapján egy kereskedőre, 
a ki üzletének kirakatában «az üzlet feloszlik» jelzés­
sel olyan hirdetést tett közzé, a mely gyors eladásra 
ingerel; azonkívül össze-vissza dobálta árúit a kirakat­
ban, hogy az végeladást mutasson. A kereskedelmi 
miniszter a büntetést most hagyta jóvá és ezenkívül 
elmarasztalta a kereskedőt kétszáz korona végelárúsí- 
tási díj fizetésében is. Végül elrendelte, hogy az eljárt 
hatóság derítse ki, milyen összeget vett be a vádlott 
és ennek a bevételnek egytized-részét szintén hajtsa 
be rajta. Ezek után azt hiszszük. elmegy maid a kedve 
egynémely kapzsi kereskedőnek a konkurrencziát ily 
módon fejleszteni

* Osztrák csendőr Eperjesen. Gorliczéről jött jún 
7-ikén egy osztrák csendőr Eperjesre, keresvén egy 
/.etkovska Marianna nevű cselédet, a ki Gorhczén 
betöréses lopást követett el s Eperjesre szökött Ámbár 
bejelentve nem volt, személyleitása alapján mégis sike 
rült őt kipuhatolni a csendőr átvette s átadta az 
ügyészségnek, míg a kiadási engedély ki fog eszközöl­
tetni A tolvaj itt szolgáit cselédkönyv nélkül s nem 
is volt bejelentve mint külföldi, azért gazdáját fel­
jelentették Szerencse, hogy idejött érette a gácsországi 
csendőr, mert letartóztatása után a gazdája (Nedved 
zenetanító) észrevette, hogy feleségének óraláncza és 
brostűje hiányzik. Ezeket, valamint a fiának arany- 
melltűjét a cseléd által hátrahagyott kötényben begön­
gyölve szennyes ruhák közt elrejtve megtalálták. 
Gazdája a panaszt visszavonta ugyan, de a Galicziában 
elkövetett lopásért meg fogják büntetni

* Az Olvasóhoz! Az Egyetértés ma az egyetlen 
újság, a mely függetlenül pártoktól, érdekcsoportoktól, 
védi az ország nagy igazait, jogait, alkotmányát Ez 
őrségen nem ismer tekintetet, alkuvást, köntörfalazást. 
Fegyvereit a magyarság szolgálatába helyezi és törekvé­
séit győzelemre vinni a legforróbb óhajtása Harmincz- 
öt éves múltjára büszkén hivatkozhat az Egyetértés, 
mert olyan sikereket ért el, a milyeneket alig mutat­
hat föl kontinentális lap Manapság politikai legfőbb 
czélja, hogy kivívja az ország gazdasági önállóságát 
E nagy eszme szolgálatában sorompóba áll minden­
kor és soraiba csopoitosítja az összes intellektuális 
erőket, a melyek e nagy feladat kiküzdésére hivatva 
vannak. Együtt harczol mindazokkal, a kikkel e nagy 
ideálban találkozik; szembeszáll mindazokkal, a kik 
ellene szegülnek. A szét k észt őség elén I’enyő Sándor 
főszerkesztővel és Eötvös Károlylyal, nagynevű szép­
irodalmi főmunkatársával, lelkesen és szeretettel szol­
gálja e kitűzött czélokat. Arra tülekszik az Egyetértés, 
hogy hírszolgálata a legkimerítőbb legyen, gondosko­
dik érdekes és aktuális olvasmányokról, tárczarovata 
változatosság dolgában kimeríthetlen. Hírrovata azon 
igyekszik, hogy bő és érdekes legyen; tanügyi, tör­
vényszéki és egyházi rovatában minden jelentős ese­
ményről részletesen beszámol, közgazdasági rovatának 
pedig olyan nagy teret szentel, hogy az felölelhet 
mindent, a mi a gazdaság körébe esik. Mint a nemzeti 
ügyek és érdekek védője és harczosa, kéri az Egyet­
értés a nagyközönség támogatását. Eötvös Károly 
tovább irja feltűnést keltő nagy munkáját: «Azesz.lár: 
nagy per»-t. Az eddigi közleményeket az újonnan be­
lépő előfizetők díjtalanul kapják meg. Karácsonyra az 
Egyetértés nagy meglepetésben részesíti olvasóit. Az új 
évnegyedben új regény közlését kezdi meg: Stenkiewicz 
új művét mutatja be «A kis ezredes» czímen. A leg­
tartalmasabb magyar divatlapnak: a Divatszalon ki­
adóhivatalával kötött szerződésünk értelmében előfize­
tőink e lapot kedvezményes áron: negyedévre 2 kor ­
ért rendelhetik meg. Az előfizetési díjak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők. Az Egyetértés 
előfizetési ára: egy hóra 3 kor 60 fill., negyedévre 
10 kor. Kedvezményes ár tisztviselők, lelkészek, taní­
tók és katonák számára egy hóra 2 korona 40 fillér­
ért, negyedévre 7 koronáért Mutatványszámot kívá­
natra szívesen küld az Egyetértés kiadóhivatala, Buda­
pest, IV., Papnövelde-utcza 8

* Felszántják a Hortobágyot. A délibáb nem 
sokáig fog már a Hortobágyon átutazó» vándornak vég­
telen elhagyatott síkságot eléje tükrözni, melyek egy­
hangúságát csak itt ott szakítja meg egy-egy gémes- 
kút a körülte legelő gulyával Ez az ősmagyar puszta­
ság, a hol még valóban élt a puszta poézi-a, lassankint 
aranykalászt termő íónasággá fog átváltozni. A szállá­
sok és tanyák pedig mind gyakoriabbak lesznek rajta. 
A debreczeni tanács elhatározta, hogy a Hortobágyot, 
a hol eddig az egész 36,000 holdon nem volt egyéb 
legelőnél, meg fogja míveltetni. Úgy gondokoznak 
Debreczenben, hogy ('»0 -70 ember érdekében nem 
lehet az egész óriási területet parlagon hevertetni
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♦ Elemi-iskolák vagyonkezelésének megvizsgá­
lása Nemrég a vallás- és közokt.-ügyi minisztérium 
rendeletet adott ki, mely egy felmerült esetből ki­
folyólag elrendeli, hogy a járási főszolgabírák a községi, 
illetőleg áll. elemi iskolák vagyon- vagy pénzkezelésé­
nek megvizsgálását mindenkor a helyszínén és pedig 
sohasem a közeggel előre közölt időben teljesítsék.

♦ Harczias legények Együtt mulattak Htadiszkó 
községben Jakobovics Jakab korcsmájában idősb Der­
nyár. ifjabb Dernyár János. Falsa András és Pjontek 
János odavaló legények. Folyt a szóbeszéd, de tán 
még inkább a pálinka, midőn Palsa András ittasságá­
ban ifj. Dernyár János kedvesére egy megjegyzést tett. 
Ifj Dernyár János, nem akarván a mulatozást meg­
zavarni, magába fojtotta felindulását, midőn azonban 
társaival az utczára kiért, Palsa Andrást egy hatalmas 
kővel úgy fejbevágta, hogy azt nyomban elöntötte a 
vér s összeesett. — Majdnem hasonló esetről értesí­
tenek minket Lenartó községből is, hol Kalyta Mihály, 
Balázs Péter, Soltisz Mihály, idősb Kaputa Mihály és 
ifj. Kaputa Mihály, nem tudni mi okból, a község 
utczájában összeverekedtek. Javában dolgozott a karó 
meg a bicska, midőn Kalyta Mihály, ki nemrég jött 
haza Amerikából, valódi yankee módra előrántotta 
hatlövetű forgópisztolyát s abból éles töltéssel többször 
társai közé lőtt, s hogy nagyobb szerencsétlenség nem 
történt, csak a véletlennek köszönhető.

♦ Bethlen és a Rákóczyak koráról ír a Nagy 
Kepes Világtörténet 162. füzete. Erről az erélyes és 
jellegzetes korról, mikor fegyverzörgéstöl volt hangos 
az ország, csatakiáltástól és üldözöttek jajveszékelésé­
től. Magyarország egy hosszú seb volt, a mely véges­
végig vérzett. A nagy Alföldön szétfoszlott a szabadság 
délibábja; az ős Turul az erdélyi bérezek, a székely 
havasok közé szállott. Ott lobogott csak a magyar 
lobogó. Onnan szállt elő szabadságot szerezni, védni. 
Minden eszmének az elnyomatási ideje, a hőskora A 
keresztyénség szent jelét a mártirvér ragyogtatja világgá, 
a szabadságot mindenütt az elesett névtelen hősök 
vívják ki. A magyar szabadság és hazaszeretet akko­
rában a Bethlenek,-Rákóczyak seregének a szivében 
húzódott meg. Ennek a gyönyörű kornak színes, me­
sés történetét adja elő a Nagy Képes Világtörténet 
most megjelent 162. füzete. A 12 kötetes nagy munka 
szerkesztője Marczali Henrik egyetemi tanár, ki egy­
úttal e kötet Írója is. Egy egy gazdagon illusztrált kö­
tet ára díszes fél bőrkötésben 16 korona; füzetenként 
is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy 
füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi 
Intézet Részvénytársaság, Budapest, Vili., Üllői-út 18. 
sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részlet­
fizetésre is.

NYILT-TÉR.
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Vesebajoknál, 
ahólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,

a Idthion-forrás

Salvator 
kitűnő sikerrel használatik. E forrás kiváló tulajdonságai 

Húgy haj tó hatású.
Vasmentes. Kellemes izü. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántal- 
makban, hasi pozsga, máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok és vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

A Salvator-forrás Igazgatósága Eper/esen.

16—1902. cin. sz.

Pályázati hirdetmény.
Eperjes sz. kir. város tisztikara kebelében 

lemondás folytán üresedésbe jött és főispáni 
kinevezés útján betöltendő, 2400 korona törzs 
fizetéssel, 600 kor. lakbér- és 16 méteröl tűzifa 
javadalmazással egybekötött rendőr, 
kapitányi állásra ezennel 
pályázat nyittatik. Erről a pályázni szánd 
kozók azzal értesíttetnek, hogy az eddigi szol­
gálatot és képzettséget igazoló okmányokkal 
felszerelt s dr. Beirdossy Jenő Sárosvármegye 
főispánja ő Méltóságához czímzendő kérvénvk 
folyó 1902 évi július hó S-ikáig bezárólag 
az alulírottnál nyújtandók be.

Eperjesen, 1902. évi június hó 24-ikén.
Podhorányi Bálint s ., 

polgármester.

Tanoncz
megfelelő iskolaképzettséggel 

fe 1 v é t e t i k
GrULk>OS<2> Gyula

czukrásznál
p e vJ e s c n.

511 — 1902. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperjesi kir. törvényszék 1902. évi 26,700. sz. végzésé­
vel dr. Müller Bertalan ügyvéd által képviselt Ludwig Canti.r 
felperes részére Fallek R. alperes ellen 446 kor. 42 fillér 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és 1125 kor 10 fillérre becsült ingóságokra 
az eperjesi kir. jbíróság 1902. V. I., 232/2. sz. végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltat«'.k 
követelése, erejéig is — a mennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna — alperes lakásán és raktárában leendő meg­
tartása határidejéül 1902. július hó 3-ik napjának d. e. 
9 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt bőrnemüek, 
ócska bakkancs, csizmák, valamint bútorok s egyéb ingósá­
gok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulírott kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjesen, 1902. évi június hó 21-ik napján.

Spányi Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó.

Kapható minden gyögn szertárban és ¡iiszer- 
kereskedésben.

Alapittatott 1869.
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Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

más
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Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos elő állítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása. 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

4

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

Korsziruin s dúsan fdsztrtlt Legválasztékosabban berendezett
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Árjegyzékek, számlák, ezégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, intő­
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapirok és 
borítékok czégnyomással. ooo
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Bármely hírlapra 
előfizetések 
közvetítése.

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva. i j

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 

műsorok, étlapok, tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorhajtóerő- 
berendezés. 
Tömöntőde.
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'detmény.
tisztikara kebelében 
.be jött és főispáni 

L’4i m » korona törzs­
ás ló méteröl tűzifa
tt rendőr, 

l.'isii'íi ezennel
t pályázni szándé- 
•gy az eddigi szol- 

azoló okmányokkal 
Sárosvármegye 

ztmzendő kérvények 
■**  ¡káig bezárólag 

be.
i” i> hó 24-ikén.

Olcsó bevásárlás!

rányi Bálint s. k.

Az idényből (elmaradt női - ruhakelméket, nap­
ernyőket, confectiót: gallér, kabátka és felöltőket 
mélyen leszállított árakon július 31-ig kiárúsítom, 
a melyre a nagyérdemű közönség beeses figyel­
mét felhívom. Zavatzky Szilárd

divat- és vászonkereskedó
p c rí esen

felfogadok

detmény.
i ezennel közhírré teszi, 
) _ évi _ ,7 i. sz. végzésé- 
1 képviselt Ludwig Cantor 

e en 44ö kor. 42 fillér 
iégitf-i végrehajtás folytán 
íiiiérre becsült ingóságokra 
I _ _ . sz végzésével az 
rabbi vagy felülfoglaltatók 
azok törvényes zálogjogot 

b raktárában leendő meg- 
io 3-ik napjának d. e. 
óilag lefoglalt bőrnemüek, 
bútorok s egyéb ingósá- 

inzri/etés mellett, szükség 
irtatni

eiát verezendő ingóságok 
sét megelőző kielégíttetés- 
en részükre a foglalás ko- 
i végrehajt isi jegyzőkönyv­
intéseiket az árverés meg­
ás bán vagy pedig szóval 

énynck a bíróság tábláján 
$1 számíttatik.
íl-ik napján.

•pányi Kálmán,
| é.-r. /. z 'sági végrehajtó.

NKféle
IDÁI
RÜVIZ O

tószer.
atárban én tünzer-

isabban berendezett

meg-

asi és 
>k rak- 
esitók, 
tatások

Bevá- 
atolva

kartyak,
falragaszok, 

s egyesületek 
i előállítása. 
>san teljesítek.

I

<■

mosö- és

Eladó ház
I

oóváron.

vegyi női- és féri ¡ruha íolttisztíióintézet
Fö-utcza 86. szám a. EPERJESEN a Gallotsik-féle házban.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, hogy rövid idő előtt he'ybcn 
egy férfi- s női-fehérnemü mosó-, mindennemű selyemszövet- és vegyi ferfi-pc z‘c- 
ruha folttisztító-intézetet létesítettem, melylyel a t. közönségnek a legolcsóbban számí­
tandó árak mellett, a legszolidabb és legpontosabb kiszolgálást biztosítani bátor vagyok

A nagyérdemű közönség számos pártfogását kéri te|jes tisztelettel

De cél Miiiclor» liiixlí'tési felesleges, 

ív dohányzó «'¿••ytstzt* 1' veszi g 

és tölítíé niíist nem szí Iliit •

.»

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely
GyAi-i raktár:

'Zítlller XI Ól-n ál Eperjesen.9

♦

A Tót-Soóvár községben fekvő 
Lefkovics-fele liAx. — melyben 
a Zsacsovics-féle gyógytár van — 
szabadkézből eladó.

Bővebbet Komáromi Karoly, 
Soóvárt. ♦

TANONCZ
megfelelő iskolai képzettséggel

azonnal felvétetik
Handlovics Imre 

vas- és füszeraru-üzletében, 

!—» z <? p e ts -A ’A i- xi 1 j íx. II

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka:

Ziclij Miliálj Alta.
A Pesti Va/.’ . a mely eddigeié Madách Ember tragoe- 

diájá’-t Aranv baliadáb-t Zichy Mihály képeivel, Katona 
József «Bánk bán>-ját, Kisfaludy Sándor Himfy szerelmei «-t 
remek albumba foglalva, és legutoljára a «Költők Albumáét 
adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az eddiginél 
is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi 
ajándékokat felülmúló, de a könyvpiaczon is ritkaság-számba 
menő díszmüvet,

Zichy Mihály Albumé-
Zichy .Miliőit/ képeine’- válogatott, impozáns al­

bumba foglalt gyűjteményét a Kohók Albumánál nagyobb 
és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi ter­
melésének legjavát, legszebb /estinényeif és rajzolt 
foglalja magában ez a díszmű negyven niitlfipon.a melyek 
mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink és műbírálóink 
írnak szövegmagyarázatot A valóban remek kivitelű mű­
lapoknak egy része gyönyörű színnyomású lesz, olyan, a 
milyen eddig alig jelent meg magyar díszműben

A negyven pompás műlapot, i kisérő szöveget és Zichy 
Mihálv egyéniségének és változatos életpályájának regényes 
rajzát, valamint Zichy rajza után készült gazdag bekötési 
tábla foglalja gyönyörű díszes kötetbe.

— A />.<//Ae nagyszabású díszmüvét az Athenaeum 
állítja . i. A Zichy Mihálv Álbum>-ot, a melynek ára az Athe­
naeum eredeti kiadásában 9o korona, a Pesti Xiple új kvart 
kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Xap. 
minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az 
új előfizetők is, a kik egész éven át fél-, negyedév- vagy 
havonkint. de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Xaplén.

r ----------------------------------------------------------------------------------- -.........

Nyári és őszi idény 
1ÖOU.

Valódi brünni szövetek.
frt 
frt 
frt 
frt 
frt

2 75. 3 70 4 80 jó
6 — és 6 90 jobb
7 75 linóm
8 65 finomabb
10 legfinomabb

valódi 
gyapjú­

ból.

Egy vég 3 10 méter 
hosszú, egy úri öl­
tönyt kabát, nadrág, 
mellény ád,ára csak

Egy vég fekete szalon-öltönynek frt 10 , úgyszintén
felöltőszövet és túrista-loden stb., szétküld gyári áron a 
pontos és szolidnak ösmert szövetgyári raktár: 

Siegel-1uiliof, Brünnben. 
Minták ingyen és bérmentve Mintahii szállítás biztosítva. 
A privát-vevők előnyei tetemesek az által, hogy a szöve­

teket fenti czégtől a gyárból rendelhetik.
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Pelhivás.
Az Eperjesi Népbank értesíti betevőit, hogy betéteik után a 

folyó kamatokat és a töke 10°/o’jét — mint részletet — f. évi 
július hó 1-jétöl visszafizeti.

Felhivatnak a betevők, hogy a folyósított összeget mielőbb fel­
venni szíveskedjenek, mert a bizottság a folyósított tőkei eszletet s 
az esedékes kamatokat tovább kamatoztatni nem íoirja.

Eperjesen, 1902. évi június hó 26-ikán.

Az Eperjesi Népbank r.-t.
felszAmoló*bizottsZiga.

Szí hícs-aczél fürdő
(FVlsöniagvaroi-száí>;on)

Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.

Szezon: május 15-ikétől szeptember 30-ikáig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátgerincz- és idegbajok, bénulás ellen, 

átszenvedett betegség és erős munkásság után Fürdőorvosok: Grünwald M dr , Molnár I. dr., 
Stern I. dr. Utazás Becsből 9 óra, északról Oderbergen át, onnan 5 óra, délről Budapesten át, innen 
szintén 5 óra. Szliácsról falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson vannak kifüggesztve Kimerítő 
fölvilágosítást és prospektust, utazás-, lakás-, árkedvezményről az elő- és utószezonban stb., ad 

a furdöigazgatóság: Szliács (Zólyommegye).

„MAYER“ GÉPGYÁR
vas- és fémöntöde részx .-tíirs.

Szombathely. Raktár: Budapesten, V., Lipót-körút 15.

fsrXTQ Y*tl1Tllr  * Mindennemű mezőgazdasági és szőlőmívelési gépeket. K'tiinő szerkezetű benzin­
je • motorokat 2—30 lóerőig, stabil alakban különféle ipari czélokta. valamint Io7omobil

alakban gazdasági gepek stb. hajtására. I eljes műmalomberendezési gépeket, valamint az olajgyártáshoz 
szükséges berendezéseket és gépeket Elvállalunk minden a gépszakmába vágó alkalmi szükségletek szer­
kesztését és kivitelét

Modern berendezésű vas- és fémöntődénk mindennemű vas- és fémöntést nyers és megmunkált 
állapotban szállít
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♦
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G L Ü C K D.
ékszerész

EPERJESEN, Fö-utcza 67. sz.
ajánlja dús választékú 

ékszer-, arany- 
és 

ezüstneműek raktárát
a nagyérdemű vevöközönség szives figyelmébe

tetemesen leszállított árakon.
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(ieschmackvolle, loiolit ¿inxíiiiirbare 
'Voile vornehmstes »\ I<»<i<wnt>ki 11

mit der Unterhaltungsbeilage „Im Boudoir«. 
Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern, über 2800 Abbildungen, 24 Unlerlialtuni’s- 

beilagen und 24 Sehnittniusterbogen.
Vierteljährig ; K. 3’— Mk. 2'50.

Gratisbeilagen :
„Wiener Kinder Mode“

mit dem Beiblatte
„Für die Kinderstube“ 

Schnitte nach Mass.
Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die „Wiener Mode" ihren Abonnentinnen Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­
angehörigen in beliebiger Anzahl gratis gegen Ersatz 
der Expeditionsspesen unter Garantie für tadelloses 
Passen, wodurch die Anfertigung jedes-Toilettestückes 
ermöglicht wird.

Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und der 
Verlag der „Wiener Mode". Wien, Vl/2, unter Beifügung 
des Abonnementsbetrages entgegen.

BERGER-Hie BYdfiT-
KÁTRÁNY-SZAPPA^J
orvosi tekintélyek Által ajánlva, Európa legtöbb államaiban lényét

sikerrel alkalmaztatok 

mindennemű bőrkütegek 
ellen, nevezeteeen idült pikkely-sümfir, koszos elöadi
kütegek, úgyszintén orr-rezesseg. ótvar, lagy.lag, láb- ■' 
zxadás, fej- és szakállkorpa ellen. A BerKer-fele : 
kátranyszappan tartalmazza a la-kAtrAii.i nak 40 
/„-át és minden egy eb, a kereskedelem ben előforduló 

kátranyszappanoktol lényegesen különbözik. « Main« 
sok elkerülése végett határozotton Berger-léle 
krttrányazappni) megrendülése s az ismert védjegyre való iigyeime/- 
teles kéretik. Idült börbetegoéKekiiél sikerrel alkalmaztatok a 
«atranyszappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kénszappan.
A gyengébb k&trAnyszappan 

■x arcbőr tiaztőtalanságai 
ellévolitkaéra, a gyermekeknél/ valamenny. lejbetegsegei ellen felül- 
mulhatlan bflrtiaztitó, moasdó é. fUrdA.znppa» uiiioleunnpl 

hMinklatai .zoigai un
Berger-féle glyoerin-kátrányszappan

•6 „ giycerin tartalommal éa unom illattal, in nlodeo Iájuk liuinébfl 
■taallíual együtt M kr.

A töbR Berger-féle szappanokból különösen kiemelendők 
BeiiEoe-ssappama bőr finomítására, borax-txsppau pattanások 
ellen, carbol-saappan a bor simítására himlőhelyeknél es mint fer­
tőtlenítő szappan Berger-féle lenyő fürdö-ttxuppaii es íeuyü« 
pipereazappan,Berger-féleipyermek-szappana^aezik« kor 
rtnzére (‘25 kr.)

Berger-féle Potrosulfol-szappan
lenes orr, kiütés, bŐrriszketegseg es arevörösseg ellen (75 kr.), szeplő 

tzappnii igen hathatus,
Berger féle kénes tejszappan 

mitesszer és arc tiszta tlansag ellen. Fannin- uappan la bízzad ás es 
hajkih Has ellen

Berger-féle fog szappan köcsögben
1. az. rendes jógáknak, H. az. ilolianyoaoknak. Ara .40 kr., u legjobb 
fogtiazlito szer. A többi BerK.r-teie azappiuiwkat illetőleg 
utalunk a ropiratékra. Caak HerKer-IAleaxappHiiokHl kell ke ni, 
■unitén számtalan hatáatalan utánzatok »unnak. Ál után Uergar ner- 
vel hamiaifasok ia fordulnak elő. k -retiK a Öntetni védjegy e. vala 
mini a gyárrá «8. Hall Comp. I roppaii ügyelem nel lenni 

érdemi;.i si kutatatva a a»ui..iköii ti. oniklállliésuu iier.bee llftU.
*• arasy Sreaa ■ p*r  . „ nllliaaou IKOo.

Kapható Magyarország valamennyi gyógyszertáraiban és 
Fíperjesen Korn Vilmos és Molitorisz 

István gyógyszerészeknél.

Tisztelet annak, a kit megillet!
U'ilhehn Ferencz oyóyyKzerész úrnak 

Neunkirchenbe, Bécs mellett, a következőket Írják 
Allonáh,!/, 1897. évi aug. hó 11-iki kelettel:

Immár 70 éves vagyok és 10 év óta csontizületi 
rheuma és hamorrhoid-csomó miatt szenvedtem de 
segítséget nem lelhettem. Csupán az Ön h Ultelm- 
¡<!e antiarthritikus és antirheumatikus vértisztító 
teája volt képes bajomtól 3 hét alatt teljesen meg­
szabadítani. Ezért Önnek és a grófnőnek, kinek nyi­
latkozatát a lapokban olvastam, legjobb köszönete- 
met fejezem ki. Legmélyebb tisztelettel

Ackermann Kristóf, 
magánzó.

Altona, Hamburg mellett, Reichenstrasse 6. 

■i Kapható minden gyógyszertárban. ■■

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


